Eglise Saint Julien de Domfront.

Le Grand Orgue de tribune
L’orgue de tribune de Saint Julien, réalisé par la maison GLOTON, et inauguré en 1931, reprend certains éléments de l’orgue Ducroquet (1846) de l’ancienne église.  M. GLOTON était  le successeur de Louis DEBIERRE, créateur de la célèbre manufacture nantaise qui porte son nom, et le prédécesseur de M. BEUCHET, lequel devait reprendre l’entreprise, alors connue sous le nom de BEUCHET-DEBIERRE, jusqu’à la cessation de son activité dans les années 1970 . 

L’instrument est composé de deux buffets, séparés  l’un de l’autre pour dégager  la visibilité sur la rosace Ouest, ce qui complique évidemment la structure des transmissions mécaniques.  

La console est adossée au buffet sud, abritant  les jeux du Grand Orgue et du Pédalier. 

Le buffet Nord accueille les jeux du Récit, et dispose de volets d’expression.  Les tuyaux fonctionnels ne sont pas visibles, les deux buffets étant décorés de faux tuyaux, ironiquement surnommés  « chanoines ». 

La transmission est entièrement mécanique, la soufflerie actionnée par un moteur d’époque, peut aussi fonctionner grâce à un levier manuel de «souffleur» situé près de la console. (Le montant du cachet du « souffleur » figurait jadis dans les comptes des fabriques paroissiales)   

L’instrument a fait l’objet d’un relevage complet en 2002. Le concert inaugural fut donné par Alain Bouvet, titulaire de l’Abbatiale Saint Etienne de Caen, en présence de  Georges Trouvé, titulaire de la Cathédrale de Sées, son premier professeur, qui avait déjà inauguré le précédent relevage en 1963. 

Configuration :


  Au Grand Orgue :
· Sesquialtera 2 Rgs

· Bourdon 16

· Flûte harmonique 8

· Montre 8

· Bourdon 8

· Prestant 4

· Doublette 2






Au Récit :
· Voix céleste

· Gambe 8

· Plein jeu 4 rgs

· Cor de nuit 8

· Principal italien 4

· Nasard 2 2/3

· Trompette 8 

· Basson-Hautbois 8

· Clairon 4 


Au pédalier :
· Principal 8’ 

· Soubasse 16’

Fonctions diverses : 

· Tirasse Grand Orgue

· Tirasse Récit

· Copula

· Copula octave grave

· Expression Récit

· Appel d’anches 

· Renvoi d’anches 

· Tremolo

Depuis le relevage de 2002 et l’ajout du jeu de Principal de 8’ à la pédale, 1168 tuyaux chantent à chaque célébration la louange de Dieu ! 
D. Bernard 2005






 
