Eglise Saint Julien de Domfront
L’ Orgue de chœur
L’église Saint Julien est dotée d’un orgue de chœur à tuyaux, modèle Polyphone, construit par la maison Louis DEBIERRE de Nantes, et livré en 1885. 
Il appartient à une série originale, création de la Facture d’Orgues DEBIERRE,   et dont tous les  exemplaires sont paraît-il numérotés;  il s’agit d’un instrument très innovant pour l’époque, certains de ses tuyaux ayant la propriété de donner alternativement plusieurs notes (Brevet Louis Debierre, d’où le nom de Poly-phone). Il est  compact, mais puissant, théoriquement portable par quatre hommes, et possède d’origine une soufflerie à pédales de type « harmonium ». Dans la pratique, l’orgue de chœur de Saint Julien a été doté d’une soufflerie électrique, ce qui le rend évidemment moins mobile. 
C’est un instrument à un seul clavier, registré par demi-claviers, comme les harmoniums, et comportant les jeux suivant : 
Basses : Bourdon 16/6’, Bourdon 8’, Violoncelle 8’, Flûte 4’.
Dessus : Bourdon 16’, Flûte harmonique 8’, Violoncelle 8’, Flûte 4’. 
Effets :  *« Grenouille » d’expression (en fait, une commande au genou, rappelant les harmoniums, actionnant les volets d’expression situés sur le dessus du coffre),                
      *Clavier transpositeur.
Sa construction sonore lui permet de répondre harmonieusement au grand orgue de tribune, avec lequel il n’est pas rare qu’on le confonde à l’écoute. 
Consécutivement à la fermeture de l’église pour plus de sept ans en raison de travaux de restauration, l’instrument a fait  l‘objet d’une révision complète en mars 2014. 
L’orgue de chœur peut être utilisé, dans les limites de sa registration, d’abord pour dialoguer avec le Grand Orgue en accompagnant la chorale ou les solistes, ensuite pour l’accompagnement d’offices à assistance réduite, enfin en accompagnement d’autres instruments ou de choeurs lors de concerts.           
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