En juin 1987, la paroisse de Gonneville-la-Mallet décidait d'acquérir l'orgue de la chapelle des Soeurs du Centre Educatif Notre-Dame-de-Grâce au Havre mis en vente suite au départ des religieuses. Cet instrument avait été construit à l'origine par le facteur d'orgues Cavaillé-Coll probablement vers le milieu du 19° siècle pour un lieu que l'on ne connaît pas (probablement dans la région nantaise). II fut agrandi et installé par la maison Beuchet-Debierre de Nantes dans la chapelle des soeurs en 1957-58. Cet orgue était offert, grâce à une souscription organisée parmi les havrais à Soeur Saint-Aubin, religieuse particulièrement active du Bon Pasteur (comme s'appelait le centre éducatif à cette époque) pour le cinquantenaire de sa profession religieuse. Ce fut Jean Lefebvre, organiste de l'église Notre-Dame du Havre qui fut chargé par les soeurs d'établir les transactions avec la manufacture d'orgues.





L'idée d'installer un buffet avec une façade fut envisagée puis abandonnée. Par contre un jeu de contrebasse 16 avec ses mécanismes et son sommier fut installé derrière l'orgue. Les tuyaux les plus hauts furent récupérés d'un ancien jeu de 8 pieds ouvert et étroit qu'on boucha pour obtenir le son de 16 pieds. Un dessus de hautbois fut remplacé par une voix céleste. Pour fournir la pression du vent, une soufflerie électrique fut installée, la pompe à mains restant néanmoins opérationnelle. Le buffet, consistant en une grande boîte expressive avec ses jalousies sur le devant, fut rehaussé pour y enfermer toutes les basses des tuyaux. La console fut élargie pour recevoir un pédalier de 30 notes au lieu de 20 notes primitivement. La coupure entre la basse et le dessus de la trompette fut descendue au 3 ° do.





L'instrument a été transféré et remonté dans l'église de Gonneville durant le mois de juillet 1987 par le facteur d'orgues Philippe Hartmann. Il était aussitôt envisagé de doter cet orgue d'une façade de tuyaux puisque sa partie sonore et ses mécanismes étaient seulement renfermés dans une boîte expressive n'offrant à la vue que de disgracieux volets. L'association "L'Arche d'Alliance fut créée et l'aide financière de divers partenaires fut alors sollicitée car la paroisse avait déjà financé à elle seule l'achat et le remontage de l'instrument. Le Ministère de la Culture (Direction Régionale des Affaires Culturelles de Haute-Normandie), le Conseil Général de Seine Maritime et la Commune de Gonneville accordèrent une subvention. Les travaux de montage ont été effectués à la fin du mois d'août 1990 par la Manufacture d\orgues Haerpfer. L'orgue est béni par Mgr Saudreau, évêque du Havre, et inauguré par plusieurs organistes de la région le dimanche 6 janvier 1991.





En février 1994, Philippe Hartmann installe deux nouveaux jeux : un dessus de cornet (3 rangs à partir du 3°do) et trois nouveaux rangs de ripieno (1/2, 1/3 et 1 /4 de pieds). La coupure de la trompette entre basses et dessus est remontée au 3°do# pour permettre l'interprétation de la musique espagnole.





DESCRIPTION DE L'ORGUE ACTUEL





Buffet


Il a été complètement remanié. La boîte expressive avec ses jalousies a été supprimée. La nouvelle façade a été réalisée suivant un plan fréquent en Italie à l'époque classique. C'est une originalité dans le nord de notre pays car, mis à part les orgues de Sainte Odile de Belfort et de Sainte Anne de Toulouse, ce plan ne se retrouve que dans le sud-est de la France et en Italie. La façade comporte 7 plates faces et regroupe 45 tuyaux en étain du jeu de montre 4 (les 9 autres sont à l'intérieur). Elle a été réalisée ainsi que les côtés avec une variété de bois d'acajou appelée lauan, le soubassement en sipo. Le bois a reçu une simple imprégnation d\'un produit de traitement pour lui laisser sa teinte d\'origine selon le souhait des paroissiens gonnevillais.





Console


Elle est séparée du buffet et comporte un cartouche "Cavaillé-Coll" rappelant l'origine de l'instrument. Les tirants de registre sont situés de part et d'autre de celui-ci. L'unique clavier a 54 notes et le pédalier 30 notes.





Soufflerie


Elle n'est pas d'origine "Cavaillé-Coll". Le réservoir à deux plis alternés est situé sous le clavier manuel.





Transmission


Elle est entièrement mécanique pour le tirage des notes et des jeux (d'origine "Cavaillé-Coll" pour le clavier manuel). Un système de tirage à double position a été introduit par Philippe Hartmann pour certains jeux (cf composition.





Sommiers


Celui du clavier manuel est d'origine "Cavaillé-Coll", modifié par Beuchet.Celui de pédale, situé derrière le buffet, est d'origine Beuchet.





Tuyauterie


Elle provient d'origines très diverses, du 19 ° siècle et de Beuchet (un seul jeu "Cavaillé-Coll" d'ailleurs modifié déjà une fois: la voix céleste réutilisée par Ph. Hartmann pour faire un autre jeu). Déjà retaillée et entaillée par Beuchet, elle a été rediapasonnée et réharmonisée par Ph. Hartmann pour faire un orgue qui s'inspire librement du style classique italien. Les rangs de Ripieno et de cornet, la voce umana proviennent de tuyauterie achetée d'occasion (construite en majorité à l'origine par les facteurs Beuchet ou Gonzalez).


